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Matematika — emelt szint

Azonositod
jel:

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszoleges.

A 1I. részben kitiizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a
kitliz6tt sorrend szerinti legutolsé feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €és barmilyen négyjegyll fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethet6k legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tétele-
ket (pl. Pitagorasz-tétel, magassag-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania,
elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatdsagat réviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valod hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott probléma-
ban az alkalmazhat6sagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szoveges megfogalmazas-
ban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az 4dbrakon kiviil a ceruza-
val irt részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldas-

részletet athtiz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldéasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Jelolje 4 az x+4

| X+ 3| <4 egyenldtlenség egész megoldasainak a halmazat.

Elemei felsorolasaval adja meg az 4 N B, az A\ B és az A U B halmazt!

I.

<0 egyenl6tlenség egész megoldasainak a halmazat, B pedig az

O.:

11 pont
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2. Az abran egy mosOgép vazlatos rajza lathato. A kisebb, 1 cm
sugaru kerék a motor tengelyéhez kapcsolodik, és egy hajtdszij
segitségével forgatja meg a mosogép dobjahoz rogzitett, 20 cm
sugaru kereket, amitdl a dob és benne a ruhdk forognak mosas

kozben. A két kerék tengelye parhuzamos, a tengelyek tavolsa- Y,
ga 46 cm. (A hajtdszij a tengelyekre merdleges sikban van.) N
Milyen hosszu a feszes hajtoszij? dob
hajtoszij
motor

0.: 13 pont
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3.  Tekintsiik a kdvetkezd, egyszerii grafokra vonatkozo allitast:
Ha a graf minden pontjanak fokszama legalabb 2, akkor a graf biztosan osszefiiggo.

a) Dontse el, hogy igaz vagy hamis az allitas! Valaszat indokolja!
b) Fogalmazza meg az allitas megforditasat! Dontse el, hogy igaz vagy hamis az alli-

tas megforditasa! Valaszat indokolja!

Tekintsiik a kovetkezé halmazokat:
P = {0sszefliggd grafok}, O = {egyszerli grafok}, R = {kort tartalmazo grafok}.

L 0
R
¢) Helyezze el az alabbi grafok abrajanak sorszamat a fenti halmazabraban a megfele-
16 helyre!
A A A A
F %Ks F B F B F B
E c EI } ; Ic E._r'c E ¢
[
D D D D
1. abra 2. abra 3. abra 4. abra

d) Rajzoljon egy 6 pontu fagrafot az 5. dbrara, és helyezze el ennek a sorszdmat is a
fenti halmazéabraban a megfelel6 helyre!

A
[ ]
Fe B
. a) 2 pont
E® . c b) 4 pont
D
5. dbra c) e
d) 3 pont
0.: 13 pont
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4.

a)

b)

Egy bank olyan hitelkonstrukciét ajanl, amelyben napi kamatlabat szamolnak ugy,
hogy az adott hitelre megallapitott éves kamatlabat 365-tel elosztjak. Egy adott
évben a hitelfelvételt kovetden minden napra kiszdmoljdk a napi kamat értékét,
majd ezeket december 31-én Osszeadjak €s csak ekkor tokésitik (azaz a felvett hitel
értékéhez adjak).

Ez a bank egy adott évben évi 8%-os kamatlabat allapitott meg. Eva abban az év-
ben a marcius 1-jén felvett 40 000 Ft utan oktdber 1-jén tjabb 40 000 Ft hitelt vett
fel. A két koleson felvétele utan mennyi kamatot tokésit a bank december 31-én?
(A hitelfelvétel napjan és az év utols6 napjan is szadmitanak napi kamatot.)

Adam is vett fel hiteleket ettdl a banktol évi 8%-o0s kamatos kamatra. Az egyik év
januar 1-jén éppen 1 000 000 Ft tartozésa volt. Tobb hitelt nem vett fel, és attol
kezdve 10 éven keresztiil minden év végén befizette az azonos Osszegii torlesztd-
részletet. (A torlesztorészlet 6sszegét a bank mar az éves kamattal megnovelt tar-
tozasbol vonja le.)

Mekkora volt ez a torlesztérészlet, ha Adam a 10 befizetés utan teljesen visszafi-
zette a felvett hitelt? Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg!

a) S pont

b) 9 pont

0.: 14 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato6 iires négyzetbe!

5. Az ABCD hurtrapéz koré irt korének egyenlete (x—3)°+(y—2)°=100. A hurtrapéz
szimmetriatengelyének egyenlete 2x — y = 4. A trapéz 4B alapjanak egy belsé pontja
P(-5; 1), BC szaranak hossza pedig 1042 egység.

Hatdrozza meg a trapéz cstcsainak koordinatait!

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Egy 1 méter oldalu négyzetbe egy masodik négyzetet rajzoltunk ugy, hogy a bels6
négyzet minden csucsa illeszkedjen a kiils6 négyzet egy-egy oldalara. A belsd és a

kiilsé négyzet oldalainak aranya 5:7.

a) Milyen aranyban osztja két részre a belsd négyzet csticsa a kiilsé négyzet oldalat?

Az arany pontos értékét adja meg!

A bels6 négyzetbe egy ujabb, harmadik négyzetet rajzolunk gy, hogy a harmadik és a
masodik négyzet oldalainak ardnya is 5:7. Ezt az eljarast aztan gondolatban végtelen

sokszor megismételjiik.

b) Mekkora lesz a kapott négyzetek keriileteinek az 6sszege, ha a kiindulasi négyzet

keriilete is tagja a (végtelen sok tagll) 6sszegnek?

a) 10 pont
b) 6 pont
0.: 16 pont

irasbeli vizsga 1313 14 /24

2013. majus 7.




Azonositod

Matematika — emelt szint jel:

irasbeli vizsga 1313 15/24 2013. majus 7.



Azonositod

Matematika — emelt szint jel:

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. Egy lizemben olyan forgashenger alaki konzervdoboz gyartasat szeretnék elkezdeni,

amelynek térfogata 1000 cm’. A doboz aljanak és tetejének anyagkoltsége 0,2

mig oldalanak anyagkoltsége 0,1 .
cm

Ft

5
sz

a) Mekkorak legyenek a konzervdoboz méretei (az alapkor sugara és a doboz magas-

sdga), ha a doboz anyagkdltségét minimalizalni akarjak?
Vilaszat cm-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!
Szamitsa ki a minimalis anyagkdltséget is egész forintra kerekitve!

A megtoltott konzervdobozokat tizenkettesével csomagoltak kartondobozokba. Egy
ellendrzés alkalmaval 10 ilyen kartondoboz tartalmat megvizsgaltdk. Minden karton-
doboz esetén feljegyezték, hogy a benne talalhato 12 konzerv kozott hany olyat talaltak,
amelyben a t6ltdsily nem érte el az eldirt minimalis értéket. Az ellendrok a 10 karton-
dobozban rendre 0, 1, 0, 0, 2, 0, 0, 1, 3, 0 ilyen konzervet talaltak, s ezeket a konzerve-

ket selejtesnek mindsitették.

b) Hatdrozza meg a kartondobozonkénti selejtes konzervek szamanak atlagat és az

atlagtol mért atlagos abszolut eltérését!

a) 13 pont
b) 3 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. Egy épitdkészletben a rajzon lathatd négyzetes hasab alakl elem is
megtalalhato. Két ilyen épitdelem illeszkedését az egyik elem tetején §
kiemelked6 négy egyforma kis henger és a masik elem aljan 1évé na-
gyobb henger szoros, érintkezd kapcsolata biztositja. (Ez azt jelenti,
hogy a hengerek tengelyére merdleges sikmetszetben a nagyobb kort
érinti a négy kisebb kor, amelyek kdzéppontjai egy négyzetet haté- S
roznak meg.) Tudjuk, hogy a kis hengerek sugara 3 mm, az egymas
melletti kis hengerek tengelyének tavolsaga pedig 12 mm.

a) Mekkora a nagyobb henger atmérdje?
Valaszat milliméterben, két tizedesjegyre kerekitve adja meg!

A készletben az épitdelemek kék vagy piros szintiek. Péter 8 ilyen elemet egymasra rak
ugy, hogy tobb piros szinli van koztiik, mint kék. Lehet, hogy csak az egyik szint hasz-
nalja, de lehet, hogy mindkettot.

b) Hanyféle kiillonb6z6 szindsszeallitdsu 8 emeletes tornyot tud épiteni?
A gyarban (ahol ezeket az épitdelemeket készitik) nagyon iigyelnek a pontossagra.
Egymillio épitdelembdl atlagosan csupan 20 selejtes. Andras olyan készletet szeretne
vasarolni, melyre igaz a kovetkezo allitas: 0,01-nal kisebb annak a valosziniisége, hogy

a dobozban talalhato épitoelemek kozott van selejtes.

¢) Legfeljebb hany darabos készletet vasarolhat Andras?

a) S pont
b) 4 pont
¢) 7 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania,
a kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Egy dobozban 17 darab egyforma sugara golyé van. A golyok koziil 8 darab sarga és
9 darab zold.

a) Visszatevés nélkiil kihuzunk a dobozbdl 3 goly6t. Mennyi annak a valdszinlisége,
hogy a kihuzott 3 golyo6 egyszini?

b) Ha ugy huzunk ki a dobozbdl 5 golyot, hogy a kivett golyét minden egyes huzas
utan visszatessziik, akkor mennyi annak a valdsziniisége, hogy 3 alkalommal
sarga golyot, 2 alkalommal pedig z6ld golyot huzunk?

¢) A golydk meg vannak szamozva 1-t6] 17-ig. Mennyi annak a valoszintisége, hogy
visszatevés nélkiil 3 golyot kihtizva a golydkon taldlhatd szamok Osszege oszthato

3-mal?

Vilaszait harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!

a) 4 pont
b) 4 pont
c) 8 pont
0.: 16 pont
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, maximalis | elért | maximalis elért
a feladat sorszama . , . .
pontszam | pontszam | pontszam | pontszam
1. 11
2. 13
L. rész 51
3. 13
4. 14
16
16
64
IL. rész 16
16
< nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszima | 115 |
datum javito tanar
elért pontszam programba
egész szamra beirt egész
kerekitve pontszdm
I. rész
IL. rész
javito tanar jegyzo
datum datum
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